

# 9万余元健身私教课 想退不容易

## 市消费者协会提醒:预付式消费有风险,消费者须谨慎选择

本报讯(记者 王勇)日前,市消费者协会接到消费者明某投诉:明某因身体原因,不能剧烈运动,要求某健身房退回其购买的健身私教课余额,被对方拒绝。市消费者协会多次调解,某健身房同意退还明某部分费用。市消费者协会会长黄宗幸就此提醒广大消费者,预付式消费有风险,消费者须谨慎选择。

明某介绍,自2022年起,其在某健身房购买健身私教课共9万余元。2023年初,经医生诊断,明某因身体原因,不能剧烈运动。明某按照合同约定,要求某健身房退回其购买的健身私教课余额,但某健身房以各种理由拒绝退款。明某向多个部门投诉,问题一直未能得到解决。无奈之下,明某向市消费者协会求助。市消费者协会多次调解,某健身房最终同意分期退还明某4.8万元。

黄宗幸就此提醒广大消费者,预付式消费纠纷,是消费者经常遇到的消费纠纷。目前,预付式消费的主管部门存在争议,消费者一旦遇到此类问题,维权难度较大。在预付式消费中,消费者往往更加注重预付费用越多、优惠力度越大,忽略了预付费用过多、消费周期过长所带来的不确定性风险和隐患。消费者一旦不能短时间消费完预付费用,转卡、退卡又不符合双方约定,就会遭遇预付费用追回难,甚至无法追回;一旦经营者因经营不善关门停业,消费者所承受的损失更大。

此外,一些消费者维权意识不强,往往没有保留充分的消费证据。在消费中,一些消费者没有与商家签订合同,约定服务方式、服务时限等内容,或者签订合同但却没有仔细阅读合同内容,甚至不主动向商家索要发票。要知道,

发票作为交易行为的重要凭证,在出现消费纠纷后维护自身合法权益时起着至关重要的作用。更有一些消费者,办理预付费卡后,直接把卡留在经营者那里,维权难度更大。

黄宗幸提醒广大消费者,一定要增强自主消费、自主承担市场风险意识,尽量减少预付费用、缩短消费周期,同时明确消费规则,一旦遭遇消费纠纷,一定要依法维权。同时,预付式消费经营者必须承担起维护消费者合法权益第一责任人的责任,诚信经营、文明经商,共同营造良好的消费环境,让消费者敢消费、敢消费,切实提振消费者的消费信心,为我市建设省域副中心城市作出应有的贡献。③1

**“天天3·15 晨报在行动”**  
 南阳市消费者协会 联合 南阳南都晨报社 办  
 13837706587

中国体育彩票  
 公益体彩 乐善人生

### 开奖公告

排列 3/5 (23209 期)	2 1 7 6 3
大乐透 (23090 期)	08 11 12 19 35 11 12

(以当日开奖公告为准)

## 我市第二批历史建筑公布 5处建筑入选

本报讯(记者 陈书洁)日前,我市确定南阳市第一体育健身中心(体育馆)等5处建筑为南阳市第二批历史建筑。

我市相关部门组织开展现场调查、查阅相关资料、编制调查认定报告等历史建筑普查认定工作,确定了第二批历史建筑名录:南阳市解放广场,位于宛城区滨河大道与仲景大道交叉口东北侧;南阳市汉画馆,位于卧龙区汉画街;南阳市宛运历史展览馆,位于宛城区仲景大道与建设路交叉口西南角书院中学;人民公园明月榭,位于宛城区人民路中段人民公园;南阳市第一体育健身中心(体育馆),位于宛城区滨河大道与关帝庙路交叉口东北侧。这些历史建筑具有突出的历史文化价值、较高的建筑艺术价值,并体现了一定的科学技术价值,代表了传统建造技艺的传承。③1

## 我省评选出10位最具智慧力班主任 两位南阳名师上榜

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 王丙双)8月7日,记者从市教育局获悉,第12届河南最具智慧力班主任评选结果揭晓,全省共有10位班主任入选,南阳市第十三中学教师兰经天、南阳市实验学校教师郭燕华榜上有名。

兰经天,南阳市第十三中学班主任,曾获得河南省中小学德育工作先进个人、南阳市优秀班主任、2022“感动南阳”年度教育人物等荣誉称号;郭燕华,南阳市实验学校班主任,曾获得全国乡村优秀青年教师、南阳市名班主任工作室主持人、南阳市优秀班主任等荣誉称号。

市教育局高度重视中小学班主任队伍建设工作,通过举办班主任基本功大赛、班主任才艺展示、万名班主任班会课大比武等形式,搭建班主任专业化成长平台,切实提升班主任核心素养和工作能力,真正实现了“赛训一体、以赛促建、以赛促培、以赛促优”的目标,有力推动班主任专业化成长,涌现出以中原名班主任秦守洁,河南省名班主任工作室主持人冯淼、王明玉、吴景殿等为代表的一大批名班主任群体,为全市班主任队伍建设工作起到了示范、引领和带动作用。③1

## 卧龙区道路运输服务中心

# 送上一份清凉 献上一份关爱



慰问现场

本报讯(通讯员 王中军 姬永仓)日前,卧龙区道路运输服务中心组织开展“夏日送清凉”慰问活动,向高温下坚守岗位、奋战一线的工作人员送上贴心关爱。

卧龙区道路运输服务中心相关负责人深入南阳鼎泰物流管理有限公司、南阳和顺汽车运输有限公司等道路运输企业,慰问高温下坚守岗位、奋战一线的干部职工,感谢大家顶烈日、冒酷暑,履职尽责、担当

奉献,为卧龙区交通运输事业高质量发展积极作贡献,并为大家送上防暑降温用品。

当前正值汛期,应急处置工作是重中之重。卧龙区道路运输服务中心相关负责人要求大家坚持以人民为中心的发展思想,认真贯彻落实省、市、区防灾减灾救灾工作总体要求,进一步加强组织领导,时刻绷紧“安全弦”,在做好自身防汛工作的同时,积极参加社会防灾减灾救灾工作,确保“一声令

下,立即出发”。要进一步完善应急预案,提高应急能力;互联互通、凝聚合力,积极开展应急演练训练,切实提高应急响应和应急处置能力。要抓好安全生产法律法规宣传教育工作,进一步加强岗位安全操作规程培训,不断增强职工安全意识。要进一步做好防汛设施、消防设施、运输车辆的维修保养工作,切实加强物资储备,为做好防汛抢险工作、交通运输工作提供可靠保障。③1